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NOVÁ FÁZE PROMĚNY SOCIÁLNÍCH SLUŽEB V DOMOVĚ POD KUŇKOU 
Organizace Domov pod Kuňkou, která poskytuje sociální služby dospělým osobám 

s mentálním postižením, případně k mentálnímu postižení přidruženým postižením 

tělesným či smyslovým, vstupuje do nové etapy. Od února 2026 zahájila projekt s názvem 

Podpora transformace Domova pod Kuňkou II spolufinancovaný Evropskou Unií. 

Cílem projektu je podpořit přeměnu služby z ústavního charakteru na službu 

komunitního charakteru. Tento projekt navazuje na dvouletou práci z předchozího 

období realizace projektu Podpora transformace Domova pod Kuňkou konaného v letech 

2024 a 2025, během kterého se podařilo uskutečnit důležité kroky směrem                                     

k modernějším, komunitně zaměřeným sociálním službám. 

 

Co projekt přinese v nadcházejících dvou letech? 

Projekt Podpora transformace Domova pod Kuňkou II bude probíhat dva roky, a to do 

ledna roku 2028. Projekt reaguje na jednotlivé oblasti práce, kterými jsou posílení 

personálních kapacit pro individuální práci s uživateli, příprava uživatelů na život                    

v nových domácnostech nebo podpora komunikace s lidmi, kteří mají omezenou možnost 

komunikovat verbálně. Projekt má pět hlavních aktivit, které podporují nejen samotné 

uživatele, ale také jejich opatrovníky a rodiny, zaměstnance Domova pod Kuňkou                       

i širokou veřejnost. Cílem je vytvořit takové podmínky, aby výsledkem transformace byla 

změna způsobu života uživatelů. Tato změna by se měla týkat především zapojení 

uživatelů do společnosti, podpory vlastního rozhodování, samostatnosti a naplňování 

vztahů a rolí v přirozeném prostředí.  

Na co se v nové etapě zaměříme? 

• Personální posílení pro individuální péči: Dojde k navýšení personálních 

kapacit, což pracovníkům umožní věnovat více času a pozornosti individuálním 

potřebám jednotlivých uživatelů. 

• Příprava uživatelů na transformaci: Uživatelé si vyzkouší potřebné dovednosti 

a spolužití v nácvikových domácnostech dříve, než se přestěhují do nových 

transformovaných domácností. 

• Porozumění beze slov: Dojde k zaměření na moderní způsoby komunikace                

s lidmi, kteří nekomunikují verbálně, aby i oni mohli vyjádřit svá přání a potřeby – 

dojde k zavedení systému alternativní a augmentativní komunikace. 
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Klíčové aktivity projektu transformace 

Jaké konkrétní aktivity projekt Podpora transformace Domova pod Kuňkou II přináší? 

Jednou z hlavních aktivit projektu jsou tzv. nácvikové domácnosti. Jde o prostředí, kde si 

uživatelé mohou vyzkoušet, jak bude vypadat jejich budoucí život v menších komunitních 

domácnostech. Naučí se zde spolupracovat, rozhodovat o běžných věcech, zvykat si na 

nové podmínky a žít s lidmi, se kterými se budou stěhovat do nových domácností. Cílem 

nácviku je připravit uživatele na samostatnější život. Uživatelé budou podporováni 

v nácviku potřebných dovedností jako je sestavení nákupního seznamu, nákup potravin, 

praní, třídění, skládání a ukládání prádla, používání kuchyňských spotřebičů, cestování 

veřejnou dopravou a orientace ve městě. Součástí této aktivity je také pravidelná 

komunikace s opatrovníky a rodinami, aby měli dostatek informací a mohli se do změn 

aktivně zapojit. Další část projektu se zaměřuje na podporu zaměstnanců. Ti budou mít 

možnost účastnit se odborných školení, stáží, stínování i supervizí. Cílem je posílit jejich 

dovednosti v komunikaci s uživateli, v respektování jejich práv a v moderních přístupech 

poskytování podpory. V Domově pod Kuňkou bude zaveden systém alternativní                        

a augmentativní komunikace. Ten pomůže uživatelům, kteří mají omezené možnosti 

verbální komunikace. Ve spolupráci s odbornou konzultantkou vznikne metodika, která 

zaměstnancům ukáže, jak tyto komunikační metody používat v každodenní praxi. Díky 

tomuto systému se bude možné s uživateli dorozumět a naslouchat jejich potřebám. 

Součástí projektu je i aktivita zaměřená na informování veřejnosti. Chceme, aby veřejnost 

věděla, co se u nás mění, a proto budeme o celém procesu pravidelně informovat, 

především prostřednictvím příspěvků a aktualit na webových stránkách Domova pod 

Kuňkou, sociálních sítích a v tisku. Poslední aktivita se týká samotného řízení                                

a administrace projektu, aby vše probíhalo správně, přehledně a v souladu s plánem. 

Cesta k moderní péči v Domově pod Kuňkou 
Projekt Podpora transformace Domova pod Kuňkou II spolufinancovaný Evropskou 

Unií se zaměřuje na zásadní proměnu života uživatelů z ústavní péče směrem k větší 

samostatnosti a začlenění do běžné společnosti. Hlavním motivem této etapy je řešení 

dosavadních nedostatků, klíčovým prvkem jsou takzvané nácvikové domácnosti, kde si 

uživatelé s podporou personálu osvojí praktické dovednosti nezbytné pro běžný život. 

Aby byl tento přechod úspěšný, projekt počítá s posílením personálních kapacit, které 

získají více času na individuální potřeby každého člověka. Velký důraz je kladen také na 

zavedení systémů alternativní a augmentativní komunikace, které umožní lidem                        

s řečovým omezením jasně formulovat svá přání a potřeby.  Celý proces transformace 

probíhá v úzké spolupráci s rodinami a opatrovníky, aby byli o změnách informováni. 

Souběžně s tím Domov pod Kuňkou aktivně komunikuje s veřejností prostřednictvím 

médií a sociálních sítí, čímž informuje veřejnost o zapojování osob se zdravotním 
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postižením do společnosti. Výsledkem má být prostředí, kde uživatelé naplňují své vztahy 

a role v přirozeném světě a mají možnost rozhodování o svém životě.  

Kam směřuje proces transformace sociální služby 

Díky těmto krokům se Domov pod Kuňkou posouvá k moderní a individuální podpoře, 

která lidem umožní žít život co nejvíce podle vlastních představ. Transformace není pouze 

o změně místa bydlení, ale především o změně způsobu života uživatelů. Tato cesta 

směřuje k budoucnosti, v níž budou bariéry mezi ústavní péčí a běžným životem 

překonány. Věříme, že díky individuální podpoře, moderním systémům komunikace              

a otevřenému přístupu veřejnosti získají uživatelé Domova pod Kuňkou nejen větší 

samostatnost, ale i radost z plnohodnotného života, který mají pevně ve svých rukou. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


